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Skriftlig spørsmål om kjernekraft 

Til Sveriges regering 
 

Sveriges regjering planlegger massiv utbygging av ny kjernekraft fram mot 2045. Det 

tas sikte på å bygge ny kjernekraft med total effekt på minst 2500 MW, som tilsvarer 

minst to storskala reaktorer, innen 2035. For å nå disse målene trekker den svenske 

regjeringen særlig frem behovet for bred involvering av berørte aktører, og behovet for 

sterke insitamenter for å investere i kjernekraft. Regjeringen peker på statlige 

kredittgarantier samt en risikodeling- og finansieringsmodell der staten deler risikoen. 

Regjeringen peker også på viktigheten av økt internasjonalt samarbeid, og viser til at 

det er inngått en avtale mellom Sverige og Frankrike om samarbeid om kjernekraft der 

det skal utveksles erfaringer om finansieringsmodeller og tekniske forhold.  

 

Det vises til at det er flere internasjonale initiativ for mer samarbeid rundt utvikling og 

bygging av kjernekraft, både i forbindelse med COP28 og i EU, der Sverige er en aktiv 

deltaker. Spørsmålsstilleren er imidlertid ikke kjent med om det er dialog mellom 

nordiske land om kjernekraft, og peker på at Finland er et annet nordisk land som satser 

på økt utbygging av kjernekraft. Norden er en av verdens grønneste og mest integrerte 

regioner, med en god kraftmiks, hvor kjernekraft kommer til å få større og viktigere 

rolle når kjernekraftsatsingene materialiseres. Det bør etter spørsmålsstillerens 

vurdering være gode muligheter for økt dialog og samarbeid om utvikling, utbygging 

og drift av kjernekraft i Norden. 

 

Med henvisning til dette vil vi til ansvarlig minister stille følgende spørsmål: 

 
• Har Sverige og Finland samarbeid om utvikling og bygging av 

kjernekraftverk, og hvis dette er tilfelle - hvordan er dette samarbeidet 

utformet? 

• Er den svenske regjeringen åpen for økt nordisk samarbeid om utvikling og 

utbygging av kjernekraft, og hvis dette er tilfelle - på hvilke områder vil et 

slikt samarbeid være særlig nyttig? 

• Kan den Svenske regjeringen beskrive hvordan deres optimale modell for et 

fruktbart og konstruktivt samarbeid om kjernekraft kunne utartet seg i 

Norden, og hva man tenker de forskjellige lander kunne bidratt med i 

samarbeidet? 
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Oslo, den 22. maj 2024 

 

Helge André Njåstad (FrP) Marius Arion Nilsen (FrP) 
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